

//一开始以为电视剧的人死了是真的死了,很难过。后来又安慰自己,可能演员都是死刑犯,所以才被抓来拍电视。

▶ 晒派别 ▶ 更多

//晒字

2009网络汉字:造字记录一个年度的情绪

http://dzh.mop.com/topic/readSub_10535971_0_0.html



是的,你当然已经见过网友自创的“脑残”合一汉字,但是最新鲜的2009网络流行语汉字你还是需要学习一下。上周有网友在猫扑论坛发帖,贡献了几个自创网络汉字,它们全部来自于今年的流行词和热点事件,给不熟悉网络的人好好地补上了一课。

网络语言汉字:内牛满面、囧 TZ

既然这些汉字反映的是2009年的网络状态,那么网络语言就少不了。“不好好说话”一向是中国网友的特征,一代一代网络语言的更迭也都在“如何更可爱地不好好说话”上下工夫。

“内牛满面”原来是“泪流满面”,语出网络最爱恶搞对象郭敬明。以郭敬明为首的一派小资忧伤文学作者们经常对着各种事物“45度角明媚忧伤”之后很文艺地“泪流满面”。做作的行文让“泪流满面”一词充满喜感,网友们顺势把这个发展成为“内牛满面”,并将之恶搞为“老板,来一碗内牛满面!”

囧 TZ作为囧和失意体前届ORZ的结合,看上去像是一个囧脸因为某种让人崩溃的原因而拜倒在地。今年流行的是囧 TZ。自创字的网友解释是:“囧得不行了,被活活囧倒在地上的样子。”囧 TZ是一个人两手前后着地,囧 TZ则是两手并拢着地,形态看上去的确更加

崩溃。

热点事件汉字:绵羊音、绿坝、叫兽

如果要盘点今年网上最火的人,肯定少不了绵羊音曾轶可。尽管有资深愤青罗永浩表示对曾轶可的喜爱,但是仍然挡不住众多网友觉得绵羊音魔音颤耳。因此绵羊音也被网友拼成了一个汉字。

今年6月要推出的“绿坝花季护航”至今仍然是网友们的一大噩梦,一度号称要预装在所有电脑里的黄色内容监控软件,让绿坝引起了很多网友的抗议,最终不了了之。但是绿坝或是“绿爸”却成了多管闲事的代名词,顺利入围被拼成一个字。

今年关于教授的新闻特别多:北大教授孙东东的上访言论、教授潜规则大学女生……神圣的学术导师不是大放厥词就是作风不正,让人对象牙塔里最后一点纯净都失去了希望。网友自创字“叫兽”的解释就是:“道貌岸然地犯着低级错误的学术权威。”

网络文化汉字:回家吃饭、寂寞、非主流

“贾君鹏你妈妈喊你回家吃饭”莫名其妙,“回家吃饭”就成了各个事件中的通用结语。不管是觉得愤怒叫停某事,还是觉得无聊驱散某人,抑或是一场欢聚后的收尾,都可以加上一句“回家吃饭”。回家吃饭也成了这一套自创汉字中最复杂的一个字。

贾君鹏红了,有人解读,这是都市人集体的寂寞。于是“……的不是……,是寂寞”也跟着贾君鹏一道红起来。连郭德纲相声里都有一句:“我找的不是外甥,是寂寞。”据说,寂寞最红的时候,都市网友一天要“寂寞”七十多次。而对于寂寞这个自创字的注解,网友写的是:“网络世界的空虚状态,是雷物滋生的温床。”对网络文化颇有自己的见地。

剪刀手、嘟嘟嘴,瞪眼睛,90后这一套照相手法被称为“非主流”。当然非主流不止照相凹造型一项,还包括各种闲得蛋疼的文学和视觉效果雷人的妆容。非主流吓人不浅,当然要创一个字纪念一下。见习记者 张润芝

//晒想法

这些二二有神想法,你童年想过没?

http://dzh.mop.com/mainFrame.jsp?url=http://dzh.mop.com/topic/readSub_10527676_0_0.html

12月1日,网友“猫扑第一智障少年”在猫扑上发帖,总结小时候各种奇怪的想法,因为想法的“雷”和“奇”,快速吸引网友点击。发帖者现在回想起自己小时候的一些想法,仍然觉得“囧囧”有神,这些想法很多,下面列举一小部分,更多的可以上网围观。

1、小孩是从妈妈乳房里出来的。因为那里很大,应该是用来装小孩的。

2、我担心死了以后被埋到土里会出不了气儿憋得很难受,想到这个自己一个人坐在床边默默地哭了。

3、我以为世界上就两个国家,一个中国,一个外国。

4、抠鼻屎的时候会想,如果有一天我们的鼻屎铺满整个地球怎么办?

5、小时候看战争电影,总是着急——摄影师拍到敌人的动向,怎么还不赶快告诉我们的解放军!急死人了!

6、我以为把花露水倒进鱼池,然后鱼就会变得香香的了。(难道是琼瑶片毒害的后果?)

于是倒了半瓶花露水进自家的鱼缸。结果2/3的鱼全部罹难……

7、一开始以为电视剧的人死了是真的死了,很难过。后来又安慰自己,可能演员都是死刑犯,所以才被抓来拍电视。

8、始终搞不清电视里说的“一辈子”是什么东西,看着床上叠好的被子出神。

9、有几次吃桔子,桔子核不小心被我咽下去了。我怕得要死啊使劲哭,以为自己肚子里的核会长成桔子树。

10、“佚名”好厉害,什么都是他写的。

11、听爸爸说调动工作,觉得是用大吊车把人吊来吊去的,多麻烦啊!

12、一直觉得很奇怪,为什么国家不印很多的钞票发给大家,这样大家不都有钱了吗?

13、妈妈说我是从垃圾堆捡来的,于是对垃圾堆一直深有感情。



//晒手势

不要迷恋明星,明星只是摆了一个手势

<http://www.tianya.cn/publicforum/content/funinfo/l/1718116.shtml>

还记得上期粉墨登场的“鼻孔教”的诸位教主吗?我的鼻孔不用抢戏,它天生就是主角。这一周网友又请出了“手势党”的各位明星们。如果你是个不追星的网友,只是群花尽赏,粗枝大叶地来娱乐圈消遣一下各位星星,那么你一定错过了很多有趣的“手势”,因为有些“手势”是需要具有钻研精神的网友们来深入挖掘的。



兰花指

代表人物:张学友



代表人物:春哥



代表人物:李宇春

面两个是刘天王常用的手势:一个是含情脉脉的伸展运动,一个是闭目深思的招风运动。

扩胸运动

代表人物:李宇春

春哥果然是春哥,连动作都那么招牌:经典造型就是敞开双臂。双手平摊,扩胸运动处处展示,可网友说,那展示的潜台词分明是,看我春哥,胸怀一马平川。

金鸡独立

代表人物:小S

她的经典造型,大家估计没注意,但眼尖的网友还是发现了,定名为“小S金鸡独立”。“她总是喜欢抬起一条腿,后来我总结,估计是康熙来了节目里,那个主持坐的凳子原因吧!太高了,两条腿坐着不舒服,只能金鸡独立了。”

一阳指

代表人物:罗大佑

金庸小说里的段家的一阳指,简单明了,一指到位!“华语流行乐教父——罗大佑叔叔可真是把这一阳指神功练到了家。”

提裆式

代表人物:陈小春

从古惑仔到韦小宝,小春哥的动作猥琐了点,有人称为提裆式。网友还分析了该手势产生的原因:“看新闻曾说重庆女歌迷在长春唱快歌到舞台边上时,突然从座位上冲出,去拉陈小春的裤子……我想大概是这位女粉丝给他造成心理阴影,一唱歌就下意识提裤子吧!”

实习生 周忱



漂派:怀着对成功的渴望,他们离开家乡,选择了城市作为实现人生抱负的舞台。但能在城市适应的人少之又少,所以一番挫折过后,很多人的信心都壮烈牺牲了,生活一下子失去了目标。当然,他们并没有回家,因为衣锦才能还乡,留下来说不定会有出头的一天,虽然机会渺茫。

混派:他们是颓废的一派,得过且过是生活的最大信条。房子不漏就成,饭菜管饱就行,唯一的要求就是发型和衣服不能落伍。他们一般在进入中学以后,叛逆的潜质经过周围环境的污染,通常以厕所里偷着抽烟为开始,接着逃课、抄作业,逐渐对课本产生了厌烦心理。少数一些好不容易进了大学,宿舍、网吧成了他们的主要场所。未来、理想之类的东西早已从他们的字典里删除,早婚成了他们的另一大特征。

出国派:中国大学玩扩招,外国大学也对中国大学生玩扩招。出国的结局可谓五花八门,有学成归来成为精英的,有和外国人假结婚勉强留下来的,有归国后在家待业的。

靠派:他们是最幸福的一类,天生摊上个有钱老爹或是官婶婶,蜜罐里长大。毕业时,别人忙着跑人才市场,他们直接到高薪单位上班,这是在入学之初家人就已经为他们安排的道路。这不禁让我想起一句话:社会是不公平的,请接受现实吧。

闯派:他们是这代人不倒的证明。有的天生,有的后天经历使然。可惜的是,他们只是少数。

返乡派:他们不像漂派那样过于眷恋城市,也不像混派那样没有上进心,他们是最现实的一派。在念完大学或者出外打工数年后,又回到了家乡,以一份稳定但前途有限的工作了此余生。不过,他们对城市并未彻底死心,因为他们还有下一代。大学生返乡者的工作多半以村官、乡村教师、赤脚医生为主。

啃老派:他们就是传说中的啃老族,是一群心理上不想长大,害怕独自承担家庭责任的人。他们中许多人在毕业后也曾找过工作,遭受挫折后就萌生了退缩心理,进而放弃自谋生计,回到家中继续让父母养活自己。

玩派:他们多半生活在大城市或者在大城市生了根。对他们而言,年龄只是个数字。有的即使结了婚,也没有为人父母的样子,或者索性不要孩子,因为他们本身还是孩子。

B2派:他们多半看起来有点不正常,但是确实是正常的人。在他们的生活中只有一种信念:2B青年欢乐多。

实习生 周忱 整理